

啟示錄12章 (10/14/2024)

啟示錄前11章說到，從基督升天直到永遠所要發生的一切事。後11章詳述，從今世末三年半大災難的時期，直到新天新地的永世，所有重要關鍵的事物，主要有十五件事物。

1 懷男孩子的婦人 - 神的兒女和得勝者，與大紅龍- 撒但 (12:1-18)

1 “天上現出大異象來：有一個婦人身披日頭，腳踏月亮，頭戴十二星的冠冕。*Now a great sign appeared in heaven: a woman clothed with the sun, with the moon under her feet, and on her head a garland of twelve stars.*

啟示錄後半12章開始，重要關鍵的事，頭一件是天上現出的大異象，有一個婦人身披日頭，腳踏月亮，頭戴十二星的冠冕，要生男孩子，對付大紅龍。

啟12:17說，這一個婦人不僅包括那些「守神誠命」的人，也包括「持守耶穌見證」的人。守神誠命的人是猶太人，但那些持守耶穌見證的人，應指新約的信徒，不是猶太人，因此，這婦人乃是神全體的子民，包括十二星所代表的列祖；月亮所代表的以色列人；日頭所代表的教會，就是新約時代的信徒。

路1:78，“因我們神憐憫的心腸，叫清晨的日光從高天臨到我們，”基督這清晨的日光從高天臨到，婦人身披日頭，日頭代表新約的聖徒，佔婦人的大部分。

婦人腳踏月亮，月亮代表舊約律法時代的百姓，星象徵律法時代之前的列祖，在婦人的頭上為冠冕。

這三個時代所有的子民構成了這婦人，日頭、月亮、星都是發光者。因此，她是天上現出的大異象，是發光的婦人，歷代以來一直照耀著，她是屬天的，也是超越的。

"2 她懷了孕，在生產的艱難中疼痛呼叫。 *Then being with child, she cried out in labor and in pain to give birth.*

我們曾經說過，啟示錄是「他 差遣使者曉諭他的僕人約翰。」「曉諭」，signified 是神用表號，就是象徵式的說法來指示人。

她懷了孕，在生產的艱難中疼痛呼叫。在神眼中，祂的百姓被視為婦人。以賽亞54:5說，『因為造你的，是你的丈夫。』

何西阿2:19-20，耶和華說，祂要聘祂的百姓永遠歸祂為妻。主耶穌祂對門徒說，...祂來是要作新郎（太9:15，約3:29）。保羅在林後11:2說，『因為我曾把你們許配一個丈夫，要將一個貞潔的童女獻給基督。』

在神永遠的旨意計畫安排裡，亞當是基督作新郎的豫表，而亞當的妻子夏娃，乃是神的百姓作基督之新婦和妻子的豫表。

神需要男孩子來打敗祂的仇敵，帶進祂的國，使祂永遠的旨意得以完成，為著使祂得著這樣的男孩子，就需要有這個婦人。

這婦人懷了孕，在生產的艱難中疼痛呼叫。男孩子是從受苦的婦人，就是從神受苦的子民生出的。在生產的艱難中疼痛呼叫，表徵她正在禱告呼求，歷代以來，神的子民一直忍受生產之苦，

賽26:17-18，“婦人懷孕，臨產疼痛，在痛苦之中喊叫；耶和華啊，我們在你面前也是如此。我們也曾懷孕疼痛，所產的竟像風一樣。…”（耶6:24，耶13:21，耶30:6，彌4:9-10，彌5:3，）

加4:19，“我小子啊，我為你們再受生產之苦，直等到基督成形在你們心裏。”保羅盡心竭力的服事，目的是產生男孩子，好為神的國爭戰。我們向著神必先是婦人，然後纔是男孩子，作妻子的，乃是從丈夫有所接受，好為她的丈夫有所生產，教會的責任主要的還不是為基督作甚麼，她的責任乃是經過生產之苦，讓基督成形在我們心裡。生產之苦，似乎也和仇敵大紅龍有關。

3 天上又現出異象來：有一條大紅龍，七頭十角；七頭上戴着七個冠冕。
And another sign appeared in heaven: behold, a great, fiery red dragon having seven heads and ten horns, and seven diadems on his heads.

天上又現出異象來：有一條大紅龍。在創世記三章，撒但原是一條蛇，歷代以來，吞吃了幾乎每一世代的人，因此就成了一條大龍，蛇是狡猾的，而龍是殘忍的。

這條大龍是紅色的，紅色表徵撒但的殺害所引起的流血，撒但魔鬼從起初是殺人的。約8:44，“你們是出於你們的父魔鬼，你們父的私慾你們偏要行。他從起初是殺人的，…。”

亞伯是第一個被龍殺害的殉道者，主在馬太23:35說到義人亞伯的血，“叫世上所流義人的血都歸到你們身上，從義人亞伯的血起，直到你們在殿和壇中間所殺的巴拉加的兒子撒迦利亞的血為止。”

這條龍不僅因吞喫多人而變大，也因歷代以來殺了許多殉道者、得勝者，流了他們的血而成了紅色。

12:3大紅龍有七頭，啟13:1海中上來的獸，敵基督的也是有七頭，“我又看見一個獸從海中上來，有十角七頭，在十角上戴着十個冠冕，七頭上有亵瀆的名號。”

啟示錄17章說到宗教巴比倫大淫婦坐在獸的背上，啟17:9-11，“9 智慧的心在此可以思想。那七頭就是女人所坐的七座山，10 又是七位王；五位已經傾倒了，一位還在，一位還沒有來到；他來的時候，必須暫時存留。11 那先前有如今沒有的獸，就是第八位；他也和那七位同列，並且歸於沉淪。”

羅馬稱為七山之城，七頭就是七位王，就是羅馬帝國的七位該撒。龍有七頭，就是七位該撒，又是獸（敵基督）的七頭；這指明龍與獸乃是一。這就是說，羅馬帝國的七位該撒就是撒但的七頭，也是敵基督獸的七頭。由此可見，羅馬帝國，尤其是獸敵基督，乃是龍撒但的化身。

龍還有十角。按照啟17:3，12，這十角將是敵基督手下的十王。“3 我被聖靈感動，天使帶我到曠野去，我就看見一個女人騎在朱紅色的獸上；那獸有七頭十角，遍體有亵瀆的名號。…12 你所看見的那十角就是十王；他們還沒有得國，但他們一時之間要和獸同得權柄，與王一樣。”

將來羅馬帝國要復興，並要有十王。這十王等於尼布甲尼撒王在夢中所看見大像的十個腳指頭（但2:42-44）。

羅馬帝國分成了西羅馬帝國和東羅馬帝國兩部分，如同這個大像的兩腿。那還未應驗的十個腳指頭，將是敵基督手下的十王。這十王將是大龍頭上的十角。這指明羅馬帝國、敵基督和十王，都與撒但是一。

龍的七頭上戴著七個冠冕，七位該撒也都有他們的冠冕，也就是龍的冠冕。因為這七位該撒的每一位，都自稱為神，強迫百姓把他們當作神敬拜，都與撒但一樣，要與神同等。

4 牠的尾巴拖拉着天上星辰的三分之一，摔在地上。龍就站在那將要生產的婦人面前，等她生產之後，要吞吃她的孩子。*His tail drew a third of the stars of heaven and threw them to the earth. And the dragon stood before the woman who was ready to give birth, to devour her Child as soon as it was born.*

牠的尾巴拖拉著天上星辰的三分之一，摔在地上。天上的星辰象徵天使。伯38:7，“那時，晨星一同歌唱；神的眾子也都歡呼。”

賽14:12，“明亮之星，早晨之子啊，你何竟從天墜落？你這攻敗列國的何竟被砍倒在地上？”

天上星辰的三分之一，該是指那些跟隨撒但背叛神的墮落天使，撒但的尾巴拖拉著他們，一起被摔在地上。

就是指12:9，“ 9 大龍就是那古蛇，名叫魔鬼，又叫撒但，是迷惑普天下的。牠被摔在地上，牠的使者也一同被摔下去。 “當撒但被摔到地上時，所有墮落的天使也要與他一同被摔下去。

龍站在那將要生產的婦人面前，表徵撒但從始至終，總是抵擋神的子民。從創世記3:15，古蛇撒但就不斷的攻擊這婦人直到今天，要吞嚥她的孩子。

12:17告訴我們，婦人還有其餘的兒女，在末了的三年半災難期間，仍留在地上，撒但向婦人發怒，與其餘的兒女爭戰，可見不是所有基督徒都要在大災難之前被提。

5 婦人生了一個男孩子，是將來要用鐵杖轄管萬國的；她的孩子被提到神寶座那裏去了。*She bore a male Child who was to rule all nations with a rod of iron. And her Child was caught up to God and His throne.*

婦人生了一個男孩子，這裡的「生」表徵復活，與徒13:33一樣，“33 神已經向我們這作兒女的應驗，叫耶穌復活了。正如詩篇第二篇上記着說：你是我的兒子，我今日生你。”

主耶穌是在復活裡生為神的長子。對祂而言，復活就是生。男孩子是由那些死了且復活的得勝聖徒組成的，因為12:11說，他們雖至於死。所有死去的得勝者藉著復活，男孩子要完全產生出來。撒但等著要吞吃他們，但是他們被提到寶座前去了。

亞伯、眾使徒、許許多多的殉道者、以及死去的得勝者，都在等待復活的時候來到。所有已死得勝聖徒的復活，就是男孩子的出生。

男孩子是將來要用鐵杖轄管萬國的，包括啟2:26-27推雅推拉教會中的得勝者，“26 那得勝又遵守我命令到底的，我要賜給他權柄制伏列國； 27 他必用鐵杖轄管他們，將他們如同窯戶的瓦器打得粉碎，像我從我父領受的權柄一樣。”

推雅推喇 Thyatira 希臘文意思是祭品，香的祭祀，或是不斷地祭祀。正如羅馬天主教，行各式彌撒，不斷的燒香祭祀。歷史學家說，一千年黑暗的中世紀中，羅馬天主教所殺害的基督徒比羅馬帝國迫害基督徒三百年間所殺害的基督徒還要多。

這男孩子，就是復活的得勝者，要對萬國施行基督的權柄，並在千年國裡，與基督一同轄管萬國。（啟20:4，6）

男孩子被提到神和祂的寶座那裡去了，這是在一千二百六十天之前，也就是在第五六七號，三年半大災難之前。

男孩子被提，與帖前4章所說大體信徒的被提不同，帖前4:16-17，“16 因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響；那在基督裏死了的人必先復活。17 以後我們這活着還存留的人必和他們一同被提到雲裏，在空中與主相遇。這樣，我們就要和主永遠同在。”

那是大部分信徒的被提，也是在末次號筒之時，林前15:52，“就在一霎時，眨眼之間，號筒末次吹響的時候。因號筒要響，死人要復活成為不朽壞的，我們也要改變。”就是第七號（啟11:15）之時，被提到空中。

在男孩子被提之後，婦人要留在地上受逼迫。啟12:13，“龍見自己被摔在地上，就逼迫那生男孩子的婦人。”

“6 婦人就逃到曠野，在那裏有神給她預備的地方，使她被養活一千二百六十天。*Then the woman fled into the wilderness, where she has a place prepared by God, that they should feed her there one thousand two hundred and sixty days.*”

婦人就逃到曠野，在那裡有神給她豫備的地方，使她在那裡被養活一千二百六十天。啟12:14又告訴我們，“14 於是有大鷹的兩個翅膀賜給婦人，叫她能飛到曠野，到自己的地方，躲避那蛇；她在那裡被養活一載二載半載。”

這場女人和蛇的爭戰開始於創世記3:15，終結於末了三年半。婦人同男孩子要與蛇（以後變成大龍）爭戰，一直到死了的得勝者復活時。當所有死了的得勝者整體復活時，男孩子就完全出現。如今天上正等待他們到達那裡，好進行爭戰，把撒但從天上摔下去。

得勝者在地上不斷與撒但爭戰，甚至爭戰至死，並且把撒但打敗。如保羅在以弗所6:12，“因我們並不是與屬血氣的爭戰，乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的，以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。”

7 在天上就有了爭戰。米迦勒同他的使者與龍爭戰，龍也同牠的使者去爭戰，*And war broke out in heaven: Michael and his angels fought with the dragon; and the dragon and his angels fought,*

天上起了爭戰。男孩子被提到天上以後，米迦勒和他的使者就開始與撒但爭戰。這指明男孩子，對未來天上的爭戰，具有極大的影響力，在神的旨意計劃安排中，人是對撒但審判的執行者。

這場爭戰要等到得勝的聖徒復活和被提以後纔開始，男孩子只要宣判，撒但，你不應該再在這裡，從天上摔下去！執行者一發命令，所有的使者就出來執行這命令，將撒但從諸天界摔在地上。

8 並沒有得勝，天上再沒有牠們的地方。*but they did not prevail, nor was a place found for them in heaven any longer.*

天使長米迦勒就率領他的使者與龍爭戰，然後撒但也和他的使者去爭戰。龍和牠的使者並沒有得勝，龍就被打敗且被摔到地上，天上再沒有他們的地方。

9 大龍就是那古蛇，名叫魔鬼，又叫撒但，是迷惑普天下的。牠被摔在地上，牠的使者也一同被摔下去。*So the great dragon was cast out, that serpent of old, called the Devil and Satan, who deceives the whole world; he was cast to the earth, and his angels were cast out with him.*

大龍就是那古蛇，名叫魔鬼（說謊者迷惑人的），又叫撒但（抵擋者），是迷惑普天下的，牠被摔在地上，牠的使者也一同被摔下去。

這事發生在第五號開始的時候。啟示錄9:1說，“第五位天使吹號，我就看見一個星從天落到地上，有無底坑的鑰匙賜給它。”

這節中的『星』是指撒但。當他從天上落到地上以後，要用無底坑的鑰匙開啟第五號的災害。那時，無底坑被打開，那些鬼附的蝗蟲便飛出來，這些蝗蟲要傷害人五個月。

第五號是末後三年半開頭的時候，撒但這顆天上的星被摔到地上以後，他的時間就不多了，只剩下短短的三年半。

我們再說，因著男孩子被提到天上，天上就起了爭戰。被提不只是為著我們，更是為著神的旨意計劃和安排。

神的旨意計劃安排是藉著人擊敗除滅撒但，雖然撒但已受了審判，判決也宣告了，已經被主耶穌在十字架上審判了。約12:31，“現在這世界受審判，這世界的王要被趕出去。”

在已過的二十個世紀裡，神一直等待得著一班人，可以在仇敵身上執行祂的判決。

誰能到天上去執行神的審判，命令那已被定罪、審判、判決的仇敵離開天上？天使作不到，撒但以前也在他們中間，與他們有同等地位，所以他們沒有地位作這事。

神需要一個人來完成這工作，人子耶穌就是這宇宙大人的頭，教會得勝者是祂的身體。祂是男孩子的頭，也是所有得勝者的先鋒，神需要這個團體的人，來執行祂對撒但的判決。

約16:11， “婦人生產的時候就憂愁，因為她的時候到了；既生了孩子，就不再記念那苦楚，因為歡喜世上生了一個人。” 這裡婦人生產的時候就憂愁，指的是門徒，既生了孩子，這孩子就是團體的男孩子。門徒是這婦人，生了一個人，先是指基督，其後也是指門徒。

羅馬1:3-4， “3 論到他兒子 - 我主耶穌基督。按肉體說，是從大衛後裔生的； 4 按聖善的靈說，因從死裏復活，以大能顯明是神的兒子。” 基督道成肉身，成為人子，死而復活，人子成為神子，成為男孩子對付仇敵撒但。基督復活是生。

約20:20-23， “20 說了這話，就把手和肋旁指給他們看。門徒看見主，就喜樂了。 21 耶穌又對他們說：「願你們平安！父怎樣差遣了我，我也照樣差遣你們。」 22 說了這話，就向他們吹一口氣，說：「你們受聖靈！ 23 你們赦免誰的罪，誰的罪就赦免了；你們留下誰的罪，誰的罪就留下了。」” 主復活以後，成為賜生命的靈，吹在門徒裡面，門徒也得權柄作神的兒女，也得權柄執行審判。許多門徒為主殉道，有一天集體復活，門徒復活也是生，頭如何，身體也如何。這團體的男孩子生下來，被提到天上，執行判決，只需一句話，便將大龍摔下來。

10 我聽見在天上有大聲音說：「我神的救恩、能力、國度，並他基督的權柄，現在都來到了！因為那在我們神面前晝夜控告我們弟兄的，已經被摔下去了。 *Then I heard a loud voice saying in heaven, "Now salvation, and strength, and the kingdom of our God, and the power of His Christ have come, for the accuser of our brethren, who accused them before our God day and night, has been cast down.*

龍和牠的使者從天上被摔下去以後，天上就有大聲的宣告。我聽見天上有大聲音說，我們神的救恩、能力、國度、並祂基督的權柄，現在都來到了，因為那在我們神面前晝夜控告我們弟兄的控告者，已經被摔下去了。

得勝的信徒與撒但爭戰，乃是為著帶進神的國。主教導我們要為國度的來臨禱告。太6:10，“願你的國降臨；願你的旨意行在地上，如同行在天上。”我們要為著國度的來到禱告，同時也需要爭戰。

當男孩子被提到天上，撒但從天上被摔到地上時，神的國就要來臨，神的救恩也來臨。雖然我們今天已經得著了神的救恩，但是當神的國來臨時，我們要完滿享受神的救恩。

對於神的能力和基督的權柄，也是一樣，到國度時期，我們與基督一同作王時，將要全享神的能力和基督的權柄。

今天在正確的教會生活裡，有國度的實際，男孩子被提到天上以後，將要帶來國度的實現。

讚美主，我們不僅是婦人的一部分，我們更要成為男孩子的一部分，就是與龍爭戰的那婦人中剛強的部分。今天我們與龍爭戰，有一天我們要在諸天之上，執行十字架上的判決，將撒但從天趕逐，摔到地上。啟示錄12章的異象，簡單、奇妙、深奧、且包羅一切。這宇宙的光明婦人同她的男孩子與龍爭戰的異象，是一個管治的異象，看到這異象，就知道我們是在教會裡，我們是在男孩子裡，我們的定命是被提到天上，令米迦勒把撒但和他的使者從天上摔下去！

11 弟兄勝過牠，是因羔羊的血和自己所見證的道。他們雖至於死，也不愛惜性命。*And they overcame him by the blood of the Lamb and by the word of their testimony, and they did not love their lives to the death.*

12:5所生出來的男孩子，是由12:10晝夜被撒但控告的「我們弟兄」的所組成的，他們被神的仇敵撒但晝夜反對和控告。他們勝過他，是因羔羊的血，因自己所見證的道，並且因他們雖至於死，也不愛惜自己的生命（魂生命）。

那為著救贖我們之羔羊的血，在神面前答覆魔鬼對我們一切的控告，使我們勝過他。

經歷告訴我們，假如我們因神的光照而認罪，也應用了寶血，就會有真正的平安，不再有定罪。但是當我們認了罪並應用了血之後，仍受定罪，那就是魔鬼的控告。

我們一旦認清了這個，就應該向撒但說，住了罷！我在羔羊的血底下，這血就是我的公義我的完全，撒但就要退去。

他們勝過仇敵，也是因自己所見證的道。這就是他們見證魔鬼已經受主審判的話。每當我們感覺魔鬼的控告，就當開口見證主如何對付了他。約12:31，“現在這世界受審判，這世界的主要被趕出去。”

有經歷的弟兄告訴我們，要對撒但講道。說，撒但，你不知道你已經被釘在十字架上了麼？你已經受了審判，你的定命就是火湖！這就是我們所見證的

道。我們必須發聲宣告，主勝過了撒但。我們不僅對人作見證，也當對鬼作見證，說，鬼，你們的王撒但，已經被我的主耶穌基督在十字架上打敗了。

不要光在心裡有這些想法，我們必須對著撒但開口說出來，向撒但和鬼講道，那個講道不是叫他們悔改，乃是為打退他們。我們的力量不在於我們自己，乃在於血，鬼所怕的乃是血，我們需要應用這血。對付撒但的利器，就是耶穌的血，和我們所見證的話。這樣作，我們立刻就剛強得勝了。

弟兄們勝過仇敵，也是因他們不愛自己的生命。這「生命」希臘原文是僕宿克Psuche，魂生命。因著亞當墮落，撒但就和人的魂生命，就是人的己聯合。太16:23-24，“23 耶穌轉過來，對彼得說：「撒但，退我後邊去吧！你是絆我腳的；因為你不體貼神的意思，只體貼人的意思。」24 於是耶穌對門徒說：「若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架來跟從我。」

我們若不愛自己的魂生命，不愛我們的己，這就叫撒但被殺死。當我們的魂生命被殺死，撒但也就被殺死了。

12 所以，諸天和住在其中的，你們都快樂吧！只是地與海有禍了！因為魔鬼知道自己的時候不多，就氣忿忿地下到你們那裏去了。*Therefore rejoice, O heavens, and you who dwell in them! Woe to the inhabitants of the earth and the sea! For the devil has come down to you, having great wrath, because he knows that he has a short time.*

從第五號星落到地上開始，魔鬼知道自己時候不多了，氣忿忿的下到地和海那裡去了，所以說地和海有禍了，天使說禍哉，禍哉，禍哉。而諸天和住在其中的，你們都快樂吧。那裡有撒但，那裡有禍哉，那裡沒有撒但，那裡有

平安快樂。聖經只有創世記前兩章，啟示錄末兩章沒有撒但，那是神原初的旨意目的和恢復的目標，也是我們所盼望要進入的，讓我們日夜為此禱告！

13 龍見自己被摔在地上，就逼迫那生男孩子的婦人。*Now when the dragon saw that he had been cast to the earth, he persecuted the woman who gave birth to the male Child.*

在男孩子被捉之後，婦人要留在地上受逼迫。在那期間，龍就逼迫那生男孩子的婦人，那些仍留在地上神的子民，且與他們爭戰，共三年半之久。雖然如此，神還是主宰一切的。

12:6 說，婦人就逃到曠野，在那裡有神給她豫備的地方，使她在那裡被養活一千二百六十天。

14 於是有大鷹的兩個翅膀賜給婦人，叫她能飛到曠野，到自己的地方，躲避那蛇；她在那裡被養活一載二載半載。*But the woman was given two wings of a great eagle, that she might fly into the wilderness to her place, where she is nourished for a time and times and half a time, from the presence of the serpent.*

於是有大鷹的兩個翅膀賜給婦人，叫她能飛到曠野，到自己的地方。婦人要飛到曠野躲避那蛇，她在那裡被養活一年、二年、半年。

大災難的時候，神要給婦人豫備一個地方，養活她『一年、二年、半年，』或『一千二百六十天，』就是大災難的三年半。神要養活婦人，然後纔帶祂的子民進入千年國。

這就像法老逼迫以色列人時，神把祂的子民帶到曠野，在那裡養活他們，然後帶他們進入美地。

大鷹象徵神，兩個翅膀象徵神拯救的力量。出19:4，“我向埃及人所行的事，你們都看見了，且看見我如鷹將你們背在翅膀上，帶來歸我。” 申32:11-12，“11 又如鷹攬動巢窩，在雛鷹以上兩翅搧展，接取雛鷹，背在兩翼之上。12這樣，耶和華獨自引導他，並無外邦神與他同在。”

神怎樣帶領以色列人脫離法老的逼迫，照樣，祂也要在大災難期間，帶領祂的子民脫離撒但的逼迫。

曠野是那裡？最可能的是美國。

美國一開始就是那些尋求自由敬拜神，逃難者的避難所，例如五月花號上的清教徒。

鷹是美國的標誌，整個美洲大陸的地圖就像一隻頭朝下的老鷹，佛羅里達和墨西哥，包著墨西哥灣就像鷹的嘴，加拿大是尾巴，美國是鷹的身體，太平洋大西洋是兩國翅膀，大鷹力量的泉源。

地上沒有別的國家像美國這樣物產豐富，能養活婦人，讓我們為美國禱告，成為這樣的祝福。

15 蛇就在婦人身後，從口中吐出水來，像河一樣，要將婦人沖去。 *So the serpent spewed water out of his mouth like a flood after the woman, that he might cause her to be carried away by the flood.*

古蛇就是大龍要在婦人身後，從口中吐出水來像河一樣，要將婦人沖去。撒但敵基督的軍隊要來逼迫毀滅神的子民。

這裡的水象徵撒但所要差來毀滅神子民的眾軍。賽8:7-8，“因此，主必使大河翻騰的水猛然沖來，就是亞述王和他所有的威勢，必漫過一切的水道，漲過兩岸；必沖入猶大，漲溢氾濫，直到頸項。…”（賽17:12-13，耶46:7-9，“像尼羅河漲發，像江河之水翻騰的是誰呢？埃及像尼羅河漲發，像江河的水翻騰。耶47:2-3）

蛇就在婦人身後，從口中吐出水來，啟16:13-14，“我又看見三個污穢的靈，好像青蛙，從龍口、獸口並假先知的口中出來。14 他們本是鬼魔的靈，施行奇事，出去到普天下眾王那裏，叫他們在神全能者的大日聚集爭戰。”三個污穢的靈，好像青蛙，要由龍口，由獸口，並由假先知的口中出來，好像吐出水來。說出撒但要對這地上的君王發出呼召命令，召集他們的軍隊來逼迫神的子民。

16 地卻幫助婦人，開口吞了從龍口吐出來的水。 *But the earth helped the woman, and the earth opened its mouth and swallowed up the flood which the dragon had spewed out of his mouth.*

地卻幫助婦人，開口吞了從龍口吐出來的水。那時地要裂開，如在民數記神對待背叛的可拉，吞滅撒但所差來的軍隊。民數記16:31-33，“31 摩西剛

說完了這一切話，他們腳下的地就開了口，32 把他們和他們的家眷，並一切屬可拉的人丁、財物，都吞下去。33 這樣，他們和一切屬他們的，都活活地墜落陰間；地口在他們上頭照舊合閉，他們就從會中滅亡。”
這就是說在那三年半期間，將有許多地震。神要用這些地震使地裂開，吞滅撒但所差來的軍隊。

一面，祂要使地裂開，吞滅撒但的軍隊；另一面，祂要給祂的子民一條逃脫的路，在一個特別的地方養活他們。神要保守祂的子民。

17 龍向婦人發怒，去與她其餘的兒女爭戰，這兒女就是那守神誠命、為耶穌作見證的。18 那時龍就站在海邊的沙上。” *And the dragon was enraged with the woman, and he went to make war with the rest of her offspring, who keep the commandments of God and have the testimony of Jesus Christ.* (NKJV)

“Then the dragon became furious with the woman and went off to make war on the rest of her offspring, on those who keep the commandments of God and hold to the testimony of Jesus. And he stood on the sand of the sea.” (ESV)

有的版本有18節，有的沒有，ESV有NKJV沒有
原來NKJV併到13:1，說我站在海邊的沙上，… 我又看見一個獸從海中上
來，有十角七頭，在十角上戴着十個冠冕，七頭上有褻瀆的名號。”

13:1 . “Then I stood on the sand of the sea. And I saw a beast rising up out of the sea, having seven heads and ten horns, and on his horns ten crowns, and on his heads a blasphemous name.” (NKJV)

龍向婦人發怒，去與她其餘的兒女爭戰，婦人其餘的兒女，就是婦人的較軟弱青嫩的部分，其中有些是守神誠命的以色列人，有些是持守耶穌見證的信徒，婦人包括以色列人和基督徒。以色列人和較軟弱的信徒，都要被留下經過大災難，並要受龍的逼迫和攻擊。但是經過水火，都要成熟，在大災難末期，要成為成熟的莊稼被提被收割。

在啟示錄 12 章的光中，今天世上周圍所發生的事，都有意義，都有目的，讓我們為以色列，為選民悔改、為信徒成熟、為美國為神所用禱告。